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 است؟ کدام انسان توسط شده مشاهده سلوّل نیاول -1

 برکه آب درون زیر یها سلوّل(2                                        پنبه چوب ی مرده یها سلوّل(1

 مخمرّ کوچک یها سلوّل(4                                              جلبک رنگ سبز یها رشته(3

 پنبه چوپ از یا قطعه توانست آن با و ساخت را کروسکوپیم نیاولّ شیپ سال 400 حدود هوک رابرت «1» نهیگز پاسخ:

 به پنبه چوب یها حفره یبرا او زین را( کوچک اتاق یمعنا به) سلوّل اصطلاح.  کند رسم را رآنیتصو و ندیبب دقتّ با را

 .ندیبب را آب درون زیر موجودات توانستند آن با که شد ساخته یگرید کروسکوپیم آن از پس.  برد کار

 .هستند....... ............. یموجودات و....... ........ انواع از مخمرها یدرس  کتاب براساس -2

 دراز و یا لهیم یا اختهیپر - ها قارچ( 2                 دراز و یا لهیم یا اختهیپر – های باکتر( 1

 شکل یضیب ای گرد یا  اختهی تک – ها یباکتر( 4          شکل یضیب ای گرد یا اختهی  تک - ها قارچ( 3

 .باشند یم شکل یضیب ای گرد شکل به یا اختهی تک یها قارچ از ینوع مخمرها کتاب، متن به توجه با «3»نهیگز پاسخ:

 است؟ حیصح نهیگز کدام-3

 .شد مشاهده دقّت با پنبه چوب از یا قطعه آن با و شد ساخته شیپ سال 4000 حدود کروسکوپیم نیاول(1

 .شد مشاهده دقّت با پنبه اهیگ آن با و شد ساخته شیپ سال 400 حدود کروسکوپیم نیاول(2

 .شد ساخته هوک رابرت توسط شیپ سال 400 حدود کروسکوپیم نیاول(3

 .شد ساخته هوک رابرت توسط شیپ سال 4000 حدود کروسکوپیم نیاول(4

 از یا قطعه توانست آن با او و شد ساخته شیپ سال 400 حدود هوک رابرت توسط کروسکوپیم نیاول «3» نهیگزپاسخ: 

 .کند مشاهده دقّت با را پنبه چوب

 دارد؟ برعهده را نور کردن متراکم فهیوظ کروسکوپیم یاجزا از قسمت کدام -4

 یچشم یعدس( 4               یئیش یها یعدس( 3                    چرخان صفحه( 2                    کندانسور( 1

 یها یعدس . دارد را متفاوت یها یینما بزرگ با یئیش یها یعدس ییجا جابه فهیوظ چرخان صفحه «1» نهیگزپاسخ: 

 مشاهده جهت کروسکوپیم یرو چشم گرفتن قرار محل یچشم یعدس . رندیگ یم قرار نظر مورد جسم یبالا یئیش

  . است نظر مورد نمونه



 ششم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                                درس دهم  : خیلی کوچک خیلی بزرگ                                                                                               

 

2 
 
 

 است؟ حیصح رو روبه شکل مورد در نهیگز کدام -5

 .دهد یم نشان را بلند اریبس اختهی کی (1 

 .کند برابر20 تا 10 را اجسام تواند یم تنها که شده گرفته یا لهیوس کمک به ریتصو نیا(2

 .دهد یم نشان را یا اختهیپر قارچ ینوع(3

 . است شده لیتشک هم مثل یها اختهی گرفتن قرار هم کنار از که است یا رشته جلبک ریتصو (4

 کنار از و است ساده یا اختهیپر یجاندار که دهد یم نشان را یا رشته سبز جلبک ینوع سؤال شکل «4» نهیگزپاسخ:  

 گرفته( نیب ذره نه) ینور کروسکوپیم کمک به جلبک نیا ریتصو . است شده لیتشک هم مثل یها اختهی گرفتن قرار هم

 .  است شده

( ها)آن ریتصو و ندیبب دقت با را. . .  توانست آن با و ساخت را کروسکوپیم نیاول شیپ سال. . .  حدود هوک رابرت -6

 .برد کار به. . .  یبرا را سلول اصطلاح او. کند رسم را

 آب درون زیر موجودات _ پنبه چوب از یا قطعه _ 200 (2           موجودات آن _ آب درون زیر موجودات _ 200(1

 پنبه چوب یها حفره _ پنبه چوب از یا قطعه _ 400(4            موجودات آن _ آب درون زیر موجودات _ 400(3

 پنبه چوب از یا قطعه توانست آن با و ساخت را کروسکوپیم نیاول شیپ سال 400 حدود هوک رابرت «4» نهیگزپاسخ:

 کار به پنبه چوب حفرات یبرا او زین را( کوچک اتاق یمعنا به) سلول اصطلاح.  کند رسم را رآنیتصو و ندیبب دقت با را

 . برد

 

 دهد؟ یم نشان را یزیچ چه ریز ریتصو -7

 روزنه نگهبان یها سلول(2                                                                     مخمّر(1

 یا رشته  جلبک(4                    آب ی قطره در یا اختهی تک جانداران(3

 .است ساده یا اختهیپر موجودات از که دهد یم نشان را یا  رشته  جلبک سؤال صورت ریتصو «4» نهیگزپاسخ: 

 (چپ به راست از بیترت به. )برد کار به .... یبرا را ....یمعنا به سلوّل اصطلاح شیپ سال ... حدود هوک رابرت -8

 آب درون زیر موجودات – پنبه چوب یها حفره – 4000(2   آب درون زیر موجودات – پنبه چوب یها حفره –  400(1

 پنبه چوب یها حفره – کوچک اتاق – 4000(4                         پنبه چوب یها حفره – کوچک اتاق –  400(3
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 پنبه چوب از یا قطعه توانست آن با و ساخت را کروسکوپیم نیاولّ شیپ سال 400 حدود هوک رابرت «3» نهیگزپاسخ: 

 به پنبه چوب یها حفره یبرا او زین را( کوچک اتاق یمعنا به) سلوّل اصطلاح.  کند رسم را رآنیتصو و ندیبب دقتّ با را

 . برد کار

 .بود ..... یها سلول به مربوط دید کروسکوپیرمیز که یریتصو نیاول و ساخت را کروسکوپیم نیاولّ ....-9

 یجانور - لهیگال( 4         یاهیگ – هوک رابرت( 3           یجانور – هوک رابرت( 2   یاهیگ – لهیگال( 1

( یاهیگ یها سلول) پنبه چوب از یا قطعه توانست آن با و ساخت را کروسکوپیم نیاولّ هوک رابرت «3» نهیگزپاسخ: 

 . کند مشاهده را

  هستند؟ کدام بیترت به ج و ب ، الف رو روبه شکل در -10

                                                                           تند میتنظ _ لامپ _ یئیش یعدس(1

 کند میتنظ _ لامپ _ یچشم یعدس(2

 لام ی جاکننده جابه چیپ _ کندانسور _ یچشم یعدس(3

 لام ی جاکننده جابه چیپ _ لامپ _ یئیش یعدس(4

 «3گزینه »پاسخ: 

 

 

 

 

  است؟ حیصح نهیگز کدام ،یدرس کتاب طبق -11 

 .کنند بزرگ برابر 20000 تا حداقل را نمونه توانند یم شرفتهیپ ینور یها کروسکوپیم(1

 .برد کار به کوچک جسم یمعن به را سلول اصطلاح کروسکوپیم ریز آب قطره دنید با هوک رابرت(2

 .کند یم بزرگ هم برابر 100 تا را اجسام نیب ذره(3

 . دارد وجود سلول اردیلیم 75 تا 50 حدود انسان بدن در(4
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 حدود هوک رابرت کنند، بزرگ برابر 2000 تا را نمونه توانند یم شرفتهیپ ینور یها کروسکوپیم« 4» نهیگزپاسخ: 

 رسم را آن ریتصو و ندیبب دقت با را پنبه چوب از یا قطعه توانست آن با و ساخت را کروسکوپیم نیاول شیپ سال 400

 20 تا 10 را اجسام نیب ذره. برد کار به پنبه چوب یها حفره یبرا او زین را( کوچک اتاق یمعنا به) سلول اصطلاح. کند

 . کند یم بزرگ برابر

 آب در توانند یم … تر شیب دارند، داران جان ریسا یبرا غذا، دیتول یبرا یخشک در اهانیگ که را ینقش همان -12

 . باشند داشته

 یچتر یها چ قار( 4                 مخمرها( 3                        ها جلبک( 2                  ها یباکتر( 1

 در ها جلبک. دارند( لیکلروف) نهیسبز اهانیگ مانند و هستند یآبز جانوران یغذا ها جلبک تر شیب «2» نهیگزپاسخ: 

 .کنند استفاده غذا آن از موجودات ریسا شوند باعث و کنند دیتول غذا ، یخشک اهانِیگ مانند توانند یم آب

 ست؟ین حیصح جملهکدام  -13

 .دارند یا رهیذخ یانرژ ، چوب مانند ییها سوخت(1

 .ساخت را کروسکوپیم نیاول شیپ سال 400 حدود هوک رابرت(2

 .شود لیتبد گرید شکل به یشکل از تواند یم و دارد یگوناگون یها شکل ، یانرژ(3

 .شود یم لیتبد ییگرما یانرژ به یحرکت یانرژ گرما، منبع یبالا یکاغذ ی فرفره چرخش هنگام(4

 یانرژ ، دیدرآ چرخش به فرفره تا میده یم قرار گرما منبع یبالا را یکاغذ ی فرفره کی که یهنگام «4» نهیگزپاسخ: 

 .است شده لیتبد یحرکت یانرژ به ییگرما

                                                                                                                                    ست؟یچ است، شده مشخص فلش با که یقسمت نام -14

   چرخان ی صفحه( 2                                                       دیکل( 1

 یئیش یعدس(  4                                          یچشم یعدس( 3

 چشم ما که است یچشم یعدس به مربوط ، است شده مشخص سؤال صورت شکل در که یقسمت «3» نهیگزپاسخ:  

  . میکن یم نگاه نمونه به و میده یم قرار آن یرو را خود

 است؟ نادرست نهیگز کدام -15

 .            کند یم بزرگ برابر 20 تا 10 را اجسام نیب ذرّه(2          .  هستند شکل مربع  یپرسلوّل موجودات مخمرها(1
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 .ساخت هوک» رابرت« را کروسکوپیم نیاول(4       .    دارد وجود سلول اردیلیم 75 تا 50 انسان بدن در(3

 .هستند شکل یضیب ای گرد یسلوّل تک موجودات مخمّرها «1گزینه » پاسخ: 

 قرار مطالعه مورد کروسکوپیم نیا با یزیچ چه بار نیاول و شده ساخته شیپ سال چند حدود کروسکوپیم نیاول -16

 گرفت؟

   پنبه چوب – 200( 2                                     آب درون زیر موجودات – 400( 1

 آب درون زیر موجودات – 200( 4                                                     پنبه چوب – 400( 3

 مورد را پنبه چوب آن با که شد ساخته شیپ سال 400 حدود هوک رابرت توسط کروسکوپیم نیاول «3» نهیگزپاسخ: 

  .داد قرار مطالعه

 است؟ حیصح نهیگزکدام  -17

 .  کنند یم دمثلیتول زدن جوانه روش به مخمّرها(1

 .  کند یم دمثلیتول هاگ، دیتول با و دارد قرار ها قارچ گروه در مخمّر(2

 .  کرد مشاهده شده پخته نان در را مخمّرها توان یم نیب ذرّه کمک با(3

 .کرد هیّته توان یم شگاهیآزما در فقط را مخمّرها(4

 زدن جوانه روش به اماّ ، دارند قرار ها قارچ گروه در و هستند یسلوّل تک موجودات مخمّرها «1» نهیگزپاسخ: 

 ذراّت صورت به توان یم را مخمّرها ، دید شده پخته نان در را مخمّرها توان ینم نیب ذرّه با.  کنند یم دمثلیتول

 .کرد هیّته ها یینانوا از ریخم ی هیما صورت به ای ها فروشگاه از جامد خشک

 ست؟ین حیصح نهیگز کدام -18

 .هستند یپرسلول جانداران یا رشته یها جلبک(2                                      .هستند قارچ ینوع مخمرها،(1

 .هستند یپرسلول جانداران، ی همه(4                        .هستند یسلول تک یموجودات مخمرها(3

 .ستندین یسلول پر جانداران ی همه«4» نهیگزپاسخ: 

 (چپ به راست از) کند؟ یم لیتکم حیصح صورت به بیترت به را ریز یخال یجاها ، نهیگز کدام -19

 .هستند. . .  مخمرها( ب                                   .هستند یا اختهی. . .  یها قارچ از مخمرها( الف

 .کند یم بزرگ برابر. . .  را اجسام نیب ذره( پ
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 20 تا 10 -یضیب-پر( 2                                          200 تا 100 -گرد-تک( 1

 200 تا 100 -شکل یضیب ای گرد -پر( 4                       20 تا 10 -شکل یضیب ای گرد -تک( 3

 «3» نهیگزپاسخ: 

 .هستند یا اختهی تک یها قارچ از مخمرها( الف

 .هستند شکل یضیب ای گرد مخمرها( ب

 .کند یم بزرگ برابر 20 تا 10 را اجسام نیب ذره( پ

 .شد برده کار به...............  یبرا هوک توسط بار نیاول..............  یمعنا به سلول اصطلاح -20

 آب درون زیر موجودات ، بزرگ اتاق( 2                  آب درون زیر موجودات ، کوچک اتاق( 1

 پنبه  چوب ی ها حفره ، بزرگ اتاق( 4                      پنبه  چوب یها حفره ، کوچک اتاق( 3

 به پنبه چوب یها حفره یبرا را آن بار نیاول هوک که باشد یم کوچک اتاق یمعنا به سلول اصطلاح« 3» نهیزگپاسخ: 

 .برد کار

 است؟ نادرست ریز ی جمله -21

 .  شدند ساخته هم کنار در نهیآ نیچند گرفتن قرار هم کنار از یمیقد یها کروسکوپیم(1

 .  کند یم بزرگ برابر 20 تا 10 را اجسام نیب ذرّه(2

 .کردند یم استفاده نیب ذرّه از زیر اجسام دنید یبرا دور یها گذشته در(3

 .برسد ما چشم به تا کند یم عبور ها یعدس و نمونه از بیترت به نور ، ینور یها کروسکوپیم در(4

 قرار هم کنار از یمیقد یها کروسکوپیم همانند یامروز ینور یها کروسکوپیم ی همه بایتقر «1» نهیگزپاسخ: 

 .اند شده ساخته یعدس نیچند گرفتن

 نیا. میکن یم مشاهده کروسکوپیم ریز در را ریز ریتصو ، حوض درون سبزرنگ آب از یبردار نمونه از پس -22

  است؟ مورد کدام به متعلق ریتصو

 مخمر( 2 آب                        ی قطره در موجود  یسلول تک   یعنو( 1

 روزنه نگهبان یها سلول( 4                                             یا رشته یها جلبک( 3
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 که هستند ساده یا اختهیپر موجودات ، حوض سبزرنگ آب ی قطره درون سبزرنگ یها رشته «3» نهیگزپاسخ: 

 . دهد یم نشان را یا رشته یها جلبک همان ریتصو نیا و دارند نام یا رشته یها جلبک

                                     م؟یده یم قرار ریز یها قسمت از کی کدام در را آن ، کروسکوپیم ریز در «نمونه» دنید یبرا -23

 ب(2                                                     الف(1

 د(4                                                         ج(3

 

 قرار کروسکوپیم ی صفحه یرو بر را نمونه دیبا کروسکوپیم ریز در ها نمونه ی مشاهده یبرا «2» نهیگزپاسخ:  

  . است »ب« قست همان که میده

 است؟ مورد کدام یئیش یعدس ر،یز شکل در -24

1)4                                                                     2)3 

3)2                                                                    4)1 

 ، کندانسور «3» ی شماره ، یئیش یها یعدس «2» ی شماره ، یچشم یعدس «1» ی شماره        « 3» نهیگزپاسخ:  

 کینزد گر مشاهده فرد چشم به که جهت آن از یچشم یعدس که دیکن توجه . دهد یم نشان را لامپ «4» ی شماره

 نام نیا به ، دارند قرار مشاهده مورد جسم به کینزد چون یئیش یها یعدس که طور همان.  دارد را نام نیا ، است

 . شوند یم خوانده

 کروسکوپیم ی لهیوس به میتوان ینم را مورد  کدام و دارند؟ نام چه بیترت به B و  A نقاط ر،یز کروسکوپیم در -25

                                                      م؟یکن مشاهده

                           مگس یپا – کند میتنظ – نور زانیم میتنظ(1

 پشه بال – نور زانیم میتنظ –  تند میتنظ(2

         اهانیگ زیر اریبس یها گرده –  کند میتنظ –  تند میتنظ(3

 هوا یها مولکول –  کند میتنظ –  تند میتنظ(4

 کروسکوپیم ریز در میتوان ینم را هوا یها مولکول نیچن هم.  است کند میتنظ B و تند میتنظ ، A« 4» نهیگز پاسخ: 

 .میکن مشاهده
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 ؟ستین کروسکوپیم یاجزا از ریز یها نهیگز از کی کدام-26

 چرخان ی صفحه( 4             لامپ( 3                         کندانسور( 2          شگرینما( 1

 یاجزا از شگرینما اما هستند کروسکوپیم یاجزا از چرخان ی صفحه و کندانسور ، لامپ« 1» نهیگزپاسخ:

 . ستین کروسکوپیم

 نیا.  میکن یم مشاهده کروسکوپیم ریز در را ریز ریتصو ، حوض درون سبزرنگ آب از یبردار نمونه از پس -27

     است؟ مورد کدام به متعلق ریتصو

 مخمرها( 2 آب                    ی قطره در موجود یها یسلول تک اعنوا( 1

 روزنه نگهبان یها سلول( 4                                                   یا رشته یها جلبک( 3

 دارند نام یا رشته یها جلبک که هستند یپرسلول موجودات آب ی قطره درون سبزرنگ یها رشته «3» نهیگزپاسخ: 

 . دهد یم نشان را یا رشته یها جلبک همان ریتصو نیا و

 

 .هستند .............. و .......... از یگروه مخمرها -28

  یسلول تک -انیآغاز( 4     یسلول تک -ها قارچ( 3            یپرسلول -اهانیگ( 2        یپرسلول -انیآغاز( 1

 . هستند یسلول تک یها قارچ از مخمرها  «3» نهیگزپاسخ: 

                                                                                                                                                                           

 

                                                                                                      :  دیده کوتاه پاسخ ریز سؤالات به -29

 ساخت؟ را کروسکوپیم نیاولّ یکس چه( الف

 الف                                           ب                            شد؟ ساخته کروسکوپیم نیاولّ شیپ سال چند حدود(ب

 چه به اصطلاح نیا برد؟ کار به کرد، مشاهده کروسکوپیم ریز در که پنبه چوب یها حفره یبرا را یاصطلاح چه او (ج

 معناست؟

      دهد؟ یم نشان را کروسکوپیم نیاولّ ریتصو،  شکل کدام( د

 پاسخ:
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           شیپ سال 400( ب                                                               هوک رابرت( الف

 الف«» شکل( د                                        کوچک اتاق یمعنا به –سلوّل( ج

  . دیده پاسخ ریز سوالات به -30

 بود؟ یکس چه کروسکوپیم نیاول مخترع( الف

 ساخت؟ را آن شیپ سال چند حدود( ب

 ست؟یچ سلول یمعن( پ

 شد؟ مشاهده یمورد چه کروسکوپیم با بار نیاول( ت

 اتاق( پ        شیپ سال 400 حدود( ب       هوک رابرت( الف نهیگز: پاسخ

 پنبه چوب از یا قطعه( ت        کوچک

 

 . دیسیبنو را شده مشخص یها قسمت نام -31

1                                                                                                               .............)                  

2 .............) 

3 .............) 

4 .............) 

 :پاسخ 

 (نور ی کننده متراکم) کندانسور ← 3                                                           یچشم یعدس ←1

  نور زانیم میتنظ← 4                                                                  تند میتنظ←2

 

 آن یینما بزرگ زانیم ی دهنده نشان که است شده نوشته یعدد کروسکوپیم یها یعدس از کدام هر یرو بر -32

 یم دست به یئیش  یعدس در یچشم  یعدس یینما بزرگ ضرب حاصل از کروسکوپیم یینما باشد»بزرگ یم یعدس

×   30 و× 20 ، ×10 بیترت به آن یئیش یها یعدس یرو بر و× 10 کروسکوپیم کی یچشم یعدس یرو بر اگر.« دیآ

 است؟ چقدر ، دهد نشان تواند یم اختهی کی از کروسکوپیم نیا که یینما بزرگ نیتر شیب ، باشد شده نوشته
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 کروسکوپیم ییبزرگنما=  یچشم یعدس ییبزرگنما×  یئیش یعدس ییبزرگنما                  :                      پاسخ

 یرو ییبزرگنما در یئیش یعدس یرو ییبزرگنما نیتر شیب ضرب حاصل از کروسکوپیم یینما بزرگ نیتر شیب

  کروسکوپیم نیا یینما بزرگ نیتر شیب=  10×  30=  300 برابر                             .دیآ یم دست به یچشم یعدس

  .دیده حیتوض را یامروز یها کروسکوپیم کار روش -33

 و کند یم عبور ها یعدس و نمونه از نور.  شود یم دهیتاب نمونه به ینور منبع کی از نور ها، کروسکوپیم نیا در:پاسخ

  . مینیبب آن خود از تر بزرگ و روشن صورت به را نمونه ریتصو میتوان یم ما

 :دیده پاسخ ریز ریتصاو به توجه با -34

 
                                                       (1(                          )2(                          )3        ) 

 ؟ یپرسلول ای اند یسلول تک شوند، یم دهید بالا ریتصاو در که یا زنده موجودات از کیهر( الف

 دهد؟ یم نشان را یا رشته جلبک کدام و مخمر ریتصو کدام( ب

 کنند؟ یم دمثلیتول چگونه مخمرها( پ

 دارند؟ وجود کجا در( 1) و( 3) ی شماره یرهایتصو(ت

 ست؟یچ لامل و لام گرید نام لامل؟ ای میزیر یم لام یرو را محلول ، مخمرها دنید یبرا(ث

 : پاسخ

  یا رشته جلبک(: 3) مخمر(: 2( )ب                           یسلول تک(: 3) یسلول تک(: 2) یسلولتک (: 1( )الف

  آب یها قطره در( ت                                                                       زدن جوانه قیطر از( پ

  یا شهیش غکیت ←لامل /یا شهیش ی غهیت ← لام . میده یم قرار لامل آن یرو و میزیر یم لام یرو را محلول( ث

  .شوند یم یبند طبقه............. گروه در که بوده .......... یموجودات مخمرها -35

 . است یسلول تک یها قارچ جزء مخمر: پاسخ
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 و کروسکوپیم ی صفحه نیب فاصله.........  ، لام و یئیش یعدس نیب فاصله یامروز ینور کروسکوپیم کی در -36

 . است.......... لامپ

 ییرتغ قابل _ برخلاف( 4     ثابت  _ برخلاف( 3               ییرتغ قابل _ همانند( 2  ثابت _ همانند( 1

 ی صفحه نیب ی فاصله همانند لام و یئیش یعدس نیب فاصله یامروز ینور کروسکوپیم کی در «2» نهیگزپاسخ: 

  . راستییتغ قابل لامپ و کروسکوپیم

 ند؟یگو یم چه دارند اتیح که زنده موجودات بدن یساختمان واحد نیتر کوچک به -37

 سلوّل( 4                       هورمون( 3                          گلبول( 2                          مولکول( 1

 .ندیگو یم( اختهی) سلوّل دارند، اتیح که زنده موجودات بدن یساختمان واحد نیتر کوچک به «4» نهیگزپاسخ: 

 است؟ شده انیب  یژگیو با جاندار کدام به مربوط ، شود یم مشاهده آب قطره کی در که یسبزرنگ یها رشته -38

 ساده یسلوّل پر ،یا رشته جلبک( 2                                       یسلوّل پر  ،ینیب ذرهّ قارچ( 1

 یسلوّل تک مخمرّ،( 4                                        یسلوّل تک  ،یا رشته جلبک( 3

 زنده موجودات نیا.  اند شده لیتشک هم مثل یها اختهی گرفتن قرار هم کنار از رنگ سبز یها رشته «4» نهیگزپاسخ: 

 .دارند نام یا رشته جلبک و هستند ساده یا اختهی پر

 ت؟اس ریز جانداران از کی کدام به مربوط است، شده مشاهده کروسکوپیم ریز در و شگاهیآزما در که ریز ریتصو -39

 .هستند ساده یا اختهی پر موجودات از که یا رشته یها جلبک(1

 .هستند زدن جوانه حال در و یا اختهی تک یها قارچ از که مخمّرها(2

 .هستند زدن جوانه حال در و یا اختهیپر یها قارچ از که هارمخمّ(3

 .شوند یم محسوب یا اختهی تک یها قارچ از که یا رشته یها جلبک(4

 زدن جوانه روش به و شده محسوب یا اختهی تک یها قارچ از که دهد یم نشان را ییمخمّرها ریتصو «2» نهیگزپاسخ: 

 . شوند یم ریتکث

 ؟ندارند فرق هم با مورد کدام در یا رشته جلبک و مخمّر -40

 سلوّل تعداد( 4                 کاربرد( 3                         بودن جاندار( 2                        شکل( 1
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 با مخمّر کاربرد و شکل.  است ساده یا اختهی پر یا رشته جلبک و یا اختهی تک یها قارچ از مخمرّ «2» نهیگزپاسخ: 

 . هستند جاندار دو هر اما دارد تفاوت یا رشته جلبک

 هم کنار از که شوند مشاهده یرنگ سبز یها رشته است ممکن ، میکن نگاه کروسکوپیم ریز را راکد آب قطره اگر -41

 .دارند نام ........... و هستند............. زنده موجودات نیا.  اند شده لیتشک هم مثل یها اختهی گرفتن قرار

 مخمر _ ساده یا اختهیپر( 2                                  مخمر _ یا اختهی تک( 1

 یا رشته جلبک _ ساده یا اختهیپر( 4               یا رشته جلبک _ یا اختهی تک( 3

 یها اختهی گرفتن قرار هم کنار از که شوند دهید یرنگ سبز یها رشته آب یها قطره در است ممکن «4» نهیگزپاسخ: 

 . هستند ساده یا اختهیپر زنده موجودات نیا.  دارند نام یا رشته جلبک اند شده لیتشک هم مثل

 .ردیگ یم قرار لام .... نمونه و اند گرفته قرار چرخان صفحه یرو.....  یها یعدس ، یامروز یها کروسکوپیم در -42

 یرو _ یئیش( 4               ریز _ یچشم( 3                   ریز _ یئیش( 2 یرو _ یچشم( 1

 قرار لامل ریز و لام یرو نمونه و اند گرفته قرار چرخان صفحه یرو یئیش یعدس کروسکوپیم در «4» نهیگزپاسخ: 

 . ردیگ یم

 .اند گرفته قرار چرخان ی صفحه یرو ...... یینما بزرگ با ...... یها یعدس  ،ینور کروسکوپیم کی در -43

 کسانی - یچشم( 4                کسانی – یئیش(3            متفاوت – یچشم( 2  متفاوت – یئیش( 1

 ییبزرگنما و اند گرفته قرار چرخان ی صفحه یرو یئیش یها یعدس ، ینور کروسکوپیم کی در «1» نهیگزپاسخ:  

 . است گرمتفاوتیکدی با یئیش یها یعدس نیا

 است؟ اهیگ یها قسمت از کی کدام عهده به بیترت به دیخورش نور جذب و هوا دیاکس ید کربن گرفتن -44

 روزنه -آوند( 4       لیکلروف -لیکلروف( 3                لیکلروف -روزنه( 2    شهیر -لیکلروف( 1

 زین هوا دیاکس ید کربن گرفتن.  دهد یم رخ لیکلروف در اهانیگ یها برگ در دیخورش نور جذب «2» نهیگزپاسخ: 

 . شود یم انجام ها روزنه توسط

 ؟است نشده انیب حیصح کروسکوپیم یاجزا از کی کدام کار -45

 کروسکوپیم صفحه کردن نییپا و بالا ← میتنظ چیپ( 2                           نور کننده متراکم ← کندانسور( 1

 لام داشتن نگه ← رهیگ( 4               یچشم یها یعدس چرخاندن ←  چرخان صفحه( 3
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 یم یئیش یها یعدس چرخاندن باعث چرخان ی صفحه ، یدرس کتاب 78 ی صفحه شکل به توجه با «3» نهیگزپاسخ: 

  . یچشم نه شود

 

 دارد؟ وجود ریز مورد کدام در مقابل شکل ی اختهی -46

 یانسان بزرگ ی روده  ی وارهید ی اختهی(2                یشمعدان گل برگ ی اختهی(1

  دست پوست ی اختهی(4                             دهان بزاق ی اختهی(3

 گل گلبرگ در نیبنابرا و دارد وجود یاهیگ( یها اختهی) یها سلول در روزنه نگهبان یها اختهی «1» نهیگزپاسخ: 

 . شود یم مشاهده یشمعدان

 است؟ درست جمله کدام -47

  .دارند سلول کی فقط ها، جلبک ی همه مثل جانداران تر شیب(1

 .هستند یپرسلول ییها قارچ ها، جلبک(2

    .هستند یسلول تک ییها قارچ مخمرها،(3

 .هستند یپرسلول ، واناتیح مانند جانداران تر شیب(4

 «3» نهیگزپاسخ: 

 .هستند یسلول تک ییها قارچ مخمرها،

 :ها نهیگز ریسا یبررس

 .ستندین یسلول تک ها جلبک ی همه: «1»ی نهیگز

 .شوند ینم محسوب ها قارچ جزو ها جلبک: «2»ی نهیگز

 . هستند یسلول تک جانداران تر شیب: «4»ی نهیگز

 

 ؟ندارد وجود یا چهیماه چیه بدن از قسمت کدام در -48

 صورت( 4                چشم( 3                 گوش ی لاله( 2                قلب( 1
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 «2» نهیگزپاسخ: 

 ، قلب ساختمان در که یحال در ، است غضروف از آن جنس و ندارد وجود یا چهیماه چیه انسان گوش ی لاله در

 . دارد وجود چهیماه چشم و صورت

 .......  میکن استفاده  تره اهیگ ی تازه برگ از ........ روزنه نگهبان یسلولها دنید یبرا -49

 .  میکن استفاده هم یا گلخانه اهانیگ از میتوان یم البته و –  میتوان یم(1

 .میکن استفاده هم یا گلخانه اهانیگ از میتوان یم اماّ – میتوان ینم(2

 .میکن استفاده میتوان ینم هم یا گلخانه اهانیگ از و – میتوان ینم(3

 .میکن استفاده میتوان ینم یا گلخانه اهانیگ از اماّ –  میتوان یم(4

 استفاده یا گلخانه اهانیگ ای تره اهیگ ی تازه برگ از میتوان یم روزنه نگهبان یها سلول دنید یبرا «1» نهیگزپاسخ: 

 . میکن

 است؟ نادرست کروسکوپیم ی درباره نهیگز کدام -50

 .کرد استفاده( بزرگ) تند میتنظ چیپ از دیبا ریتصو وضوح میتنظ یبرا(1

 .است جسم خود از بزرگتر ، کند یم جادیا جسم از یئیش یعدس که یریتصو(2

 .اند شده ساخته یعدس نیچند گرفتن قرار هم کنار از ها کروسکوپیم ی همه باًیتقر(3

 .کند عبور یچشم یعدس و یئیش یعدس ، جسم از بیترت به نور دیبا ، جسم ریتصو دنید یبرا(4

 کُند میتنظ چیپ از دیبا آن وضوح میتنظ یبرا ، شد مشاهده کروسکوپیم ریز یئیش ریتصو یوقت «1» نهیگزپاسخ: 

 . شود استفاده( کوچک)

 ؟شود ینم مشاهده یجانور یها سلول در ریز موارد از کی کدام -51

 توپلاسمیس( 4                   یسلول یغشا( 3                     هسته( 2            روزنه نگهبان یها سلول( 1

 . شوند یم دهید یاهیگ  یها سلول در فقط روزنه نگهبان یها سلول «1» نهیگزپاسخ: 

 است؟ نادرست ریز ی جمله کدام -52

 . کنند یم هیتجز را مرده جانوران و اهانیگ بدن ، ها قارچ از یبعض(1
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 . کنند یم دمثلیتول هاگ ی لهیوس به فقط  ها قارچ ی همه(2

 . شوند یم اهانیگ و جانوران ، انسان در یماریب سبب ها یباکتر از یانواع(3

 . هستند نیزم یرو جانداران نیتر فراوان ها یباکتر(4

 قارچ ینوع که مخمرّ مثلاً ؛ ها آن ی همه نه و کنند یم دمثلیتول هاگ ی لهیوس به ها قارچ از یبعض «2» نهیگز پاسخ:

 . کند یم دمثلیتول زدن  جوانه قیطر از اغلب است ینیب ذرّه

  ؟ستین حیصح کروسکوپیم خصوص در نهیگز کدام -53

 . است شده لیتشک یئیش و یچشم یعدس گونه دو از معمولاً(1

 . ردیگ یم قرار یئیش یعدس و یچشم یها یعدس نیب( لامپ) ینوران منبع(2

 .   ردیگ یم قرار یئیش یعدس و( لامپ) ینوران منبع نیب جسم(3

 . نمود مشاهده را کوچک جانداران توان یم ، کروسکوپیم با(4

 منبع نیب جسم یعنی.  دارد قرار جسم ینگهدار محل از تر نییپا ینوران منبع ، کروسکوپیم در «2» نهیگزپاسخ: 

 . دارد قرار یئیش یعدس و ینوران

 .هستند ............ و ............. یموجودات یا رشته یها جلبک -54

 ساده -یسلول تک( 4     دهیچیپ -یسلول تک( 3             ساده -یپرسلول( 2        دهیچیپ -یپرسلول( 1

 .هستند ساده و یپرسلول یموجودات ، یا رشته یها جلبک «2» نهیگزپاسخ: 

 را نمونه که کنند یم استفاده........ یها کروسکوپیم نیتر شرفتهیپ و نیدتریجد از ها شگاهیآزما در پژوهشگران -55

 . دهند یم نشان تر بزرگ برابر ......... تا

 2000 -ینور( 4             2000 -یالکترون( 3                1000 -ینور( 2            1000 -یالکترون( 1

 نشان تر بزرگ برابر 2000 تا را نمونه توانند یم ینور یها کروسکوپیم نیتر شرفتهیپ و نیدتریجد «4» نهیگزپاسخ: 

 . کنند یم استفاده کروسکوپیم نوع نیا از ها شگاهیآزما در پژوهشگران.  دهند

 ؟ستین حیصح نهیگز کدام -56

 .کرد هیته ها یینانوا از ریخم ی هیما صورت به ای ها فروشگاه از جامد خشک ذرات صورت به توان یم را مخمر(1

 .هستند شکل یضیب ای گرد معمولاً مخمرها(2
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  .شوند ادیز توانند یم زدن جوانه قیطر از مخمرها(3

 .است یا شهیش غکیت لام، گرید نام(4

 است یا شهیش ی غهیت ، لام  گرید نام «4» نهیگزپاسخ: 

 .کند عبور........... از دیبا لام به برخورد از قبل لامپ نور ، یامروز ینور یها کروسکوپیم در -57

 یچشم یعدس( 4         کندانسور( 3               یئیش یعدس( 2          چرخانی  صفحه( 1

 را نور که هاست یعدس از یا مجموعه شامل کندانسور یدرس کتاب 71 ی صفحه شکل به توجّه با «3» نهیگزپاسخ: 

 . کند یم متمرکز نمونه ریز در

 دارند؟ یشکل چه( ها سلول) سلول نیا و دارد نگهبان سلول تعداد چه روزنه هر ، تره مثل یاهیگ ی تازه برگ در -58

 شکل یمکعب –عدد دو( 4      لشک ییایوبل -عدددو( 3      شکل یمکعب – عدد کی( 2       لشک ییایلوب –عدد کی( 1

 هم کنار هستند ایلوب شکل به هرکدام که روزنه نگهبان سلول دو یدرس کتاب 75 شکل به توجهّ با «3» نهیگزپاسخ:

 . سازند یرام اهیگ ی روزنه و گرفته قرار

 متر یلیم 02/0 آن ی اندازه که را کوچک اریبس ی حشره کی بال شرفتهیپ و دیجد ینور کروسکوپیم کی با اگر -59

 دهد؟ نشان تواند یم متر یلیم چند حداکثر را آن ی اندازه ، کروسکوپیم نیا ، مینیبب است،

1)2                                       2)4                                    3)20                                    4)40 

 نشان بزرگتر برابر 2000 تا را نمونه توانند یم ینور یها کروسکوپیم (یدرس کتاب 74 ی صفحه) «4» نهیگزپاسخ: 

 . دهد یم مترنشان یلیم 02/0×  2000=  40 را حشره بال نیبنابرا.  دهند

 

 است؟ شده انیب یدرست به پرانتز داخل در کروسکوپیم یاجزا مورد در حیتوض نهیگز کدام در -60

 .(است نمونه یرو بر نور کردن پخش اش فهیوظ) : کندانسور(1

 .(است یچشم یها یعدس گرفتن قرار محل) : چرخان ی صفحه(2

 .(است  دارد، قرار مطالعه مورد ی نمونه آن یرو که لام گرفتن قرار محل) : کروسکوپیم ی صفحه(3

 .(است یچشم یها یعدس ی فاصله رییتغ اش فهیوظ) : تند میتنظ چیپ(4

 .است  دارد، قرار مطالعه مورد ی نمونه آن یرو که لام گرفتن قرار محل «3» نهیگز پاسخ:
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 . است نمونه یرو بر نور کردن متراکم اش فهیوظ( کندانسور 1گزینه 

 .اند گرفته قرار چرخان ی صفحه یرو یئیش یها یعدس( 2گزینه 

 . برد یم نییپا و بالا را کروسکوپیم ی صفحه تند میتنظ چیپ( 4گزینه 

 رسم را ، است ……  یها سلول به مربوط که ریز ریتصو توانست ساخت که یکروسکوپیم نیاول با هوک رابرت -61

 (چپ به راست از بیترت به) ......... یسلول ی وارهید ،....... یها سلول برخلاف ها سلول نیا.  کند

  دارند - یجانور – یاهیگ(1

 دارند -یاهیگ - یجانور(2

  ندارند - یجانور – یاهیگ(3

 ندارند -یاهیگ - یجانور(4

 و ندیبب دقت با را پنبه چوب از یا قطعه توانست ساخت که یکروسکوپیم نیاول با هوک رابرت «1» نهیگزپاسخ:  

 وارهید ، یجانور یها سلول برخلاف ها سلول نیا.  کند رسم را ، است یاهیگ یها سلول به مربوط که یریتصو نیبنابرا

 . دارند یسلول ی

 در دیبا را ……  یینما بزرگ با ……  یعدس ، ها یعدس کردن زیتم از پس ینور کروسکوپیم با کار مراحل در -62

 . میده قرار نور ریمس

 کم -یچشم(4                    ادیز – یئیش(3                      کم -یئیش(2                     ادیز -یچشم(1

 در کروسکوپیم ی صفحه دادن قرار و ها یعدس کردن زیتم از پس ، کروسکوپیم با کار مراحل در«  2» نهیگزپاسخ: 

 . میده قرار نور ریمس در را کم یینما بزرگ با یئیش یعدس دیبا ، خود تیوضع نیتر نییپا

 است؟ ریپذ امکان نهیگز کدام وجود بدون اهانیگ فتوسنتزدر عمل -63

 لیکلروف( 4                  آب( 3                        دیاکس ید کربن( 2           ژنیاکس( 1

 محصول ژنیاکس.  است لازم اهانیگ در فتوسنتز انجام یبرا لیکلروف و آب ، دیاکس ید کربن وجود «1»نهیگز پاسخ:

 . است فتوسنتز ندیفرآ

 دارد؟ تیاولو کار کدام ها یعدس زکردنیتم از بعد کروسکوپیم با کار مراحل در -64

 کروسکوپیم ی صفحه یرو شده آماده ی نمونه دادن قرار (1
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 .میده قرار تیوضع نیتر نییپا در را کروسکوپیم ی صفحه (2

 .میده قرار نور دانیم در را نمونه ییجا جابه چیپ با (3

 .میده قرار نور ریمس در را ادیز یینما بزرگ با یعدس (4

 .میده یم قرار خود تیوضع نیتر نییپا در را کروسکوپیم ی صفحه ، ها یعدس کردن زیتم از پس «2» نهیگز پاسخ: 

 .داد رییتغ ......... رییتغ با توان یم را ریتصو ییبزرگنما ، ینور کروسکوپیم کی در -65

 هم از یچشم یها یعدس ی فاصله( 2                                         یچشم یعدس( 1

 کروسکوپیم ی صفحه ارتفاع( 4                                                       یئیش یعدس( 3

 .داد رییتغ یئیش یعدس رییتغ با توان یم را ریتصو ییبزرگنما ، ینور کروسکوپیم کی در «3» نهیگزپاسخ: 

 درست کار روش کدام.  میکن مشاهده کروسکوپیم ریز در را برکه آب  ی نمونه کی از یا قطره میخواه یم -66

 است؟

 . میده قرار آن یرو را یا شهیش ی غهیت و میگذار یم یا شهیش غکیت یرو را نمونه(1

 . میده یم قرار آن یرو را لام و میگذار یم لامل یرو را نمونه(2

 . میده یم قرار آن یرو را یا شهیش غکیت و میگذار یم یا شهیش ی غهیت یرو را نمونه(3

 . میده یم قرار آن یرو را یا شهیش ی غهیت و میگذار یم لام یرو را نمونه(4

 ای) میزیر یم( لام) یا شهیش ی غهیت یرو را نمونه ، کروسکوپیم ریز در ها نمونه ی مشاهده یبرا«   3» نهیگز پاسخ:

 . میگذار یم آن یرو را( لامل)یا شهیش غکیت و( میده یم قرار

 است؟ حیصحکدام گزینه  -67

 . اند گرفته قرار چرخان ی صفحه یرو یئیش یها یعدس (1

 . است نمونه ی مشاهده یبرا نور دیتول،  کندانسور ی فهیوظ (2

 . ردیگ یم قرار آن یرو نمونه که است یا شهیش غکیت،  لام (3

 . داد رییتغ توان ینم را یچشم یها یعدس ی فاصله  ، ها کروسکوپیم ی همه در (4

 «1» نهیگز پاسخ: 
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 : نادرست یها نهیگز یبررس

 .دارد را نمونه ی مشاهده یبرا نور دیتول ی فهیوظ لامپ.  است نور کردن متراکم کندانسور ی فهیوظ:  «2» ی نهیگز

 .ردیگ یم قرار آن یرو نمونه که است یا شهیش ی غهیت لام:  «3»  ی نهیگز

 یها یعدس ی فاصله ی ردهندهییتغ از استفاده با توان یم ، یدرس کتاب 78 ی صفحه شکل به توجه با:  «4» ی نهیگز

 . داد رییتغ را یعدس دو نیا ی فاصله ، یچشم

 است؟ نهیگز کدام بیترت به چشم و کروسکوپیم یئیش و یچشم یعدس در شده استفاده یعدس نوع -68

 محدب محدب، مقعر،( 4     محدب محدب، محدب،( 3    مقعر محدب، محدب،( 2    محدب مقعر، محدب،( 1

 در رفته کار به یعدس نوع دو هر نیچن هم ؛ هست محدب ای همگراکننده نوع از انسان چشم یعدس «3» نهیگزپاسخ: 

 . کنند یم تر بزرگ را ریتصو که هستند محدب ای همگراکننده ازنوع ینور یها کروسکوپیم

 چه ، یچشم یعدس یرو× 30 باشد شده نوشته یئیش یعدس یرو و باشد× 1200 یعدس کی یینما بزرگ اگر -69

   . است شده نوشته یعدد

1)40×                                    2)400×                               3)4×                                    4) 4000× 

 یعدس یینما بزرگ× 30یکل یینما بزرگ=  یچشم یعدس یینما بزرگ×  یئیش یعدس یینما بزرگ «1» نهیگزپاسخ: 

 یچشم یعدس یینما بزرگ=  ×40⇒1200=  یچشم

 کرد؟ سهیمقا هم کنار در را یاهیگ و یجانور یها سلوّل توان یم ریز یها نمونه از کی کدام ی مشاهده با -70

 دهان بزاق(                برکه آب از یا قطره(3              برگ ی روزنه یها سلوّل(2               مخمّر کشت(1

 یم ، برکه آب از یا قطره ی مشاهده با نیبنابرا.  کنند یم یزندگ اهانیگ و جانوران هکبر آب در «3» نهیگزپاسخ: 

 ی روزنه یها سلوّل و یا اختهی تک یها قارچ از مخمّرها.  کرد سهیمقا هم کنار در را یجانور و یاهیگ یها سلوّل توان

 .کرد مشاهده را یجانور یها سلوّل توان یم دهان بزاق آب ی مشاهده با.  هستند یاهیگ یها سلوّل ، برگ

 است؟ حیصح ریز ریتصو مورد در -71 

 .ندارند یسلوّل ی وارهید ، یجانور یها سلول خلاف بر که است یاهیگ یها سلول ریتصو(1

 ندارندی سلول ی وارهید ، یاهیگ یها سلول فلابرخ که است یجانور یها سلول ریتصو (2

 .دارند یسّلولی  وارهید ، یجانور یها سلول فلاخ بر که است یاهیگ یها سلول ریتصو (3
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 .دارند یسلول ی هرواید ، یاهیگ یها سلول برخلاف که است یجانور یها سلول ریتصو (4

 یها سلول.  دهد یم نشان را( یاهیگ یها اختهی از) روزنه نگهبان یها اختهی ، سؤال صورت شکل «3» نهیگزپاسخ:  

 . دارند یسلول ی وارهید ، یجانور یها سلول برخلاف یاهیگ

                                                                                                                                          .است آب ی قطره در........  ی دهنده نشان رو روبه شکل -72

 شرفتهیپ یا اختهیپر ینوع(2                                           یا اختهی تک ینوع(1

 ساده یا اختهی پر ینوع(4               زدن جوانه حال در یا اختهی تک قارچ(3

 . هستند ساده یا اختهیپر زنده موجودات که است یا رشته جلبک ی دهنده نشان شکل «4» نهیگزپاسخ: 

 است؟ کدام کروسکوپیم کی در چرخان ی صفحه یاصل کار -73

 یئیش یعدس به نسبت کروسکوپیم ی صفحه یرو نمونه ی فاصله رییتغ(1

 مختلف یها یینما بزرگ با یئیش یها یعدس انتخاب(2

 کروسکوپیم ی صفحه یرو بر لام ی کننده جا جابه(4                               نمونه یرو بر نور کردن متراکم(3

 یها ییبزرگنما با یئیش یها یعدس توان یم ، کروسکوپیم یرو بر چرخان ی صفحه چرخاندن با «2» نهیگزپاسخ: 

 . داد قرار نور ریمس در توان یم را یئیش یها یعدس از کدام هر صفحه نیا چرخاندن با.  نمود انتخاب را مختلف

 

 و کروسکوپیم ی صفحه نیب فاصله.........  ، لام و یئیش یعدس نیب فاصله یامروز ینور کروسکوپیم کی در -74

 .است .......... لامپ

 رییتغ قابل _ برخلاف( 4  ثابت  _ برخلاف( 3            رییتغ قابل _ همانند( 2 ثابت _ همانند( 1

 و کندانسور نیب ی فاصله همانند لام و یئیش یعدس نیب فاصله یامروز ینور کروسکوپیم کی در«2» نهیگزپاسخ: 

 .است رییتغ قابل لامپ

 است؟ درست مخمرها و ها قارچ مورد در -75

 . دارند زدن جوانه ییتوانا و هستند یا اختهیپر ها قارچ ی همه(1

 . هستند یضیب ای گرد شکل به که شوند یم محسوب یا اختهیپر یها قارچ یینانوا یمخمرها(2

 . دارند زدن جوانه ییتوانا که هستند یا اختهی تک یها قارچ یینانوا یمخمرها(3
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 . هستند شکل یا لهیم یا اختهی تک موجودات یینانوا یمخمرها(4

 ای گرد شکل به موجودات نیا.  دارند زدن جوانه ییتوانا که هستند یا اختهی تک ییها قارچ مخمرها« 3» نهیگزپاسخ: 

 .هستند یضیب

 .داد رییتغ ...... رییتغ با را ریتصو ییبزرگنما  توان یم ینور کروسکوپیم کی در -76

 هم از یچشم یها یعدس ی فاصله( 2                                         یچشم یعدس( 1

 کروسکوپیم ی صفحه ارتفاع( 4                                             یئیش یعدس( 3

 کروسکوپیم ی صفحه ارتفاع ، است ضیتعو قابل ریغ و ثابت کروسکوپیم کی در یچشم یعدس «3» نهیگزپاسخ: 

 یها یعدس میتنظ یبرا هم یچشم یها یعدس ی فاصله رییتغ و آن ی اندازه نه گذارد یاثرم ریتصو وضوح بر تنها

 . است شخص هر چشم دو یبرا مناسب محل در یچشم

 باشد؟ یاهیگ و یجانور سلول نیب تفاوت تواند ینم الزاماً ریز موارد از کی کدام -77

 کروسکوپیم ریز در سلول تر منظم شکل( 2                         یسلول ی وارهید( 1

 سلول تیفعال زانیم( 4                                کلروپلاست( 3

 . باشد ینم یاهیگ و یجانور سلول نیب فرق سلول تیفعال زانیم «4» نهیگزپاسخ: 

 دارد؟ متفاوت هیبق با ریز ی ساده جانداران از کی کدام مثل دیتول -78

 نان مخمر( 4             نیلیس یپن ی کننده دیتول قارچ( 3                    نان کپک( 2                     یچتر قارچ( 1

 کنند یم مثل دیتول هاگ قیطر از یهمگ ، نیلیس یپن ی کننده دیتول قارچ و نان کپک ، یچتر قارچ «4» نهیگزپاسخ: 

 ، شود یم لیتبد رگید مخمر به شدن جدا از پس و کرده رشد مخمر از یقسمت آن در که زدن جوانه قیطر از مخمر یول

 .کند یم دیتول

 ؟ستین درست ریز یها گزاره از مورد چند -79

 . اند شده ساخته هم کنار یعدس نیچند گرفتن قرار از ها کروسکوپیم تمام باًیتقر( الف

 . ندیبب را آب درون زیر موجودات توانست کروسکوپیم نیاول ساخت با هوک رابرت(ب

 . است نمونه بهتر مشاهده ، دهان شده کنده یسطح یها اختهی یمحتو لامل به لوگول محلول افزودن از هدف( پ

 . دارند نام روزنه نگهبان ی اختهی روزنه، اطراف یها اختهی(ت



 ششم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                                درس دهم  : خیلی کوچک خیلی بزرگ                                                                                               

 

22 
 
 

1)1                                   2)2                                         3)3                                       4)4             

  «1» نهیگزپاسخ: 

 :نادرست ی گزاره یبررس

 آن از پس.  ندیبب دقت با را پنبه چوب از یا قطعه توانست کروسکوپیم نیاول ساختن با هوک رابرت( بگزینه 

 . نندیبب را آب درون زیر موجودات توانستند آن با که شد ساخته یگرید کروسکوپیم

 است؟ شده انیب یدرست به یجانور و یاهیگ یها اختهی تفاوت ی درباره ریز موارد از کی کدام -80

 . هستند یچندوجه یجانور یها اختهی و یکرو اغلب یاهیگ یها اختهی( آ

 . دارند غذاساز بخش یجانور یها اختهی برخلاف یاهیگ یها اختهی( ب

 . دارند یسلول وارهید یاهیگ یها اختهی خلاف بر یجانور یها اختهی( پ

 ب فقط (4                              ب و آ (3                                پ و ب (2                            پ و آ (1

 «4» نهیگز پاسخ:

 :نادرست موارد یبررس

 . هستند یچندوجه اغلب یاهیگ یها اختهی و یکرو یجانور یها اختهی( آ

 . ندارند یسلول وارهید یجانور یها سلول یول دارند یسلول وارهید یاهیگ یها سلول( پ

 است؟ نادرست ریز موارد از تعداد چه -81

 . شود یم استفاده کروسکوپیم از یسلول تک جانداران و ها سلول ی همه ی مشاهده یبرا( الف

 . دارند سلول کی فقط جانداران تر شیب و دارد وجود سلول ونیلیم 75 تا 50 انسان بدن در (ب

 . هستند یا رشته یها جلبک نام به دهیچیپ یها یپرسلول ، آب ی قطره در رنگ سبز یها رشته( پ

 . باشند زین ساده یپرسلول ای یسلول تک جانداران است ممکن ، آب ی قطره در (ت

 . هستند یضیب ای گرد شکل به یسلول تک موجودات مخمرها (ث

1)2                                     2)4                                     3)1                                    4)3 

  . هستند حیصح ث و ت موارد تنها «4» نهیگزپاسخ: 
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 . شود یم استفاده کروسکوپیم از یسلول تک جانداران و ها سلول تر شیب ی مشاهده یبرا: الف

 . دارند سلول کی فقط جانداران تر شیب و دارد وجود سلول اردیلیم 75 تا 50 انسان بدن در: ب

 .  هستند یا رشته یها جلبک نام به ساده یها یپرسلول آب، ی قطره در رنگ سبز یها رشته: پ


